FUNDAGAO CASA

CENTRO DE ATENDIMENTO
SOCIOEDUCATIVO AO ADOLESCENTE

Concurso PuBLIco

2. Prova OBJIETIVA

AGENTE OPERACIONAL
(ELETRICISTA)

VOCE RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO
CONTENDO 40 QUESTOES OBJETIVAS.

PREENCHA COM SEU NOME E NUMERO DE INSCRICAO OS ESPACOS
RESERVADOS NA CAPA DESTE CADERNO.

LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTOES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE
VOCE CONSIDERA CORRETA.

RESPONDA A TODAS AS QUESTOES.

MARQUE, NA FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS, LOCALIZADA
NO VERSO DESTA PAGINA, A LETRA CORRESPONDENTE A ALTER-
NATIVA QUE VOCE ESCOLHEU.

TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, COM CANETA DE
TINTA AZUL OU PRETA, TODAS AS RESPOSTAS ANOTADAS NA FOLHA
INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS.

A DURACAO DA PROVA E DE 3 HORAS.

A sAIDA DO CANDIDATO DA SALA SERA PERMITIDA APOS TRANS-
CORRIDA A METADE DO TEMPO DE DURAGAO DA PROVA.

Ao SAIR, VOCE ENTREGARA AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS
E ESTE CADERNO, PODENDO DESTACAR ESTA CAPA PARA FUTURA
CONFERENCIA COM O GABARITO A SER DIVULGADO.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.

(Nome do candidato

‘ (Nﬂmero de inscrigao T

FUNDAGAO
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto para responder as questdes de ntimeros 01 a 06.

Remido era um homem calado, hostil mesmo. Tinha emprego,
era vigilante noturno de um cemitério bem distante da sua casa,
mas ndo tinha amigos nem parentes com 0s quais conversasse.

Mas Remido tinha esposa. Uma mulher chamada Margarida,
que era exatamente ao contrario dele: alegre, que vivia sempre
rodeada de amigos e de parentes.

Aconteceu que, num dia de finados, Margarida foi ao cemi-
tério e encontrou Remifo. Ele olhou-a e disse: “Gostei de vocé.
Quer casar comigo?” “Quero”’ disse ela.

Os amigos e familiares de Margarida ficaram consternados.
Esse cara vai arruinar sua vida, diziam-lhe, ele ¢ um bicho do
mato. Mas ela estava apaixonada e resolveu arriscar. Casaram e
viveram juntos durante 25 anos. Foi uma existéncia solitaria. Ela
trabalhava de dia, ele, de noite. Nos fins de semana ficavam em
casa. Ele tinha uma ocupac@o muito estranha: colecionava frases
que copiava dos timulos, os epitafios. Nao conviviam com outras
pessoas.

Um dia, Remifo ndo voltou para casa. Telefonaram do cemi-
tério em que ele trabalhava: ele tinha sido encontrado caido sobre
um tumulo, morto. Margarida chorou de dor diante daquela triste
fatalidade cruel e inesperada, mas seus parentes ficaram contentes.
“Gragas a Deus a sorte livrou vocé daquele cara”, diziam. O fato,
porém, era que Margarida ndo podia esquecer o falecido. E quando
chegava o dia de finados, corria para o cemitério com um ramo
de flores. Ficava horas, ali, chorando sem parar.

Mas, no ultimo dia de finados, algo surpreendente ocorreu.
Quando Margarida chegou ao cemitério, j& havia um ramo de
flores sobre o timulo de Remido. Quem o tinha colocado ali?
Ela perguntou ao zelador do cemitério. Ninguém sabia. Claro que
poderia ter sido um engano de alguém, mas era outra coisa que
Margarida imaginava. Pensava em uma bela mulher vestida de
preto, chorando e colocando o buqué ali. Quem seria essa mulher?

Para essa indagacdo, Margarida ndo tem resposta. Isso a
atormentara para sempre, até¢ que a morte a separe de sua davi-
da ¢ a leve a verdade. Os mortos sabem de coisas que os vivos

desconhecem.
(Moacyr Scliar, Folha de S.Paulo, 02.11.2009. Adaptado)

01. Leia as seguintes afirmagdes referentes a Margarida:
I. seus parentes ndo lamentaram a morte de Remiao;

II. porque trabalhava a noite, ndo conversava muito com o

marido durante a semana;

II1. encontrou uma mulher vestida de preto colocando flores

no timulo do marido.

Esta correto, de acordo com o texto, o que se afirma apenas em
(A) L

(B) IL

(C) 1.

(D) Iell

(E) Melll

3

02. De acordo com o texto, Remido
(A) escrevia frases para serem colocadas em timulos.
(B) costumava trazer ramos de flores para a esposa.
(C) ndo era bem visto pelos parentes de Margarida.
(D) faleceu num cemitério situado ao lado da sua casa.
(E) colecionava fotografias de sepulturas.

03. Em —...eraum homem calado, hostil mesmo. (1.° paragrafo)

— hostil significa
(A) triste.

(B) confuso.

(C) desconhecido.
(D) agressivo.
(E) preocupado.

04. Assinale a alternativa em que o trecho — ... daquela triste

fatalidade cruel e inesperada, ... (5.° paragrafo) —esta escrito
corretamente no plural.

(A) ...daquelas tristes fatalidade cruéis e inesperadas ...
(B) ...daquelas triste fatalidades cruels e inesperada ...
(C) ...daquelas tristes fatalidades cruéis e inesperadas ...
(D) ...daquelas tristes fatalidades cruéis e inesperada ...
(E) ...daquelas triste fatalidade cruel e inesperadas ...

05. Assinale a alternativa em que a parte destacada apresenta

sentido figurado.
(A) ...eravigilante noturno de um cemitério ... (1.° paragrafo).

(B) ...havia um ramo de flores sobre o timulo ... (6.° para-
grafo).

(C) ...cle tinha sido encontrado caido sobre um tamulo ...
(5.° paragrafo).

(D) ...diziam-lhe, ele é um bicho do mato. (4.° paragrafo).
(E) Mas Remido tinha esposa. (2.° paragrafo).

06. A preposicdo de, destacada, estabelece entre as palavras uma

relag¢@o de causa na alternativa

(A) ...j& havia um ramo de flores... (6.° paragrafo).

(B) Margarida chorou de dor... (5.° paragrafo).

(C) ...uma bela mulher vestida de preto... (6.° paragrafo).
(D) Ela trabalhava de dia... (4.° paragrafo).

(E) Os mortos sabem de coisas... (7.° paragrafo).

CASA0902/02-AgOper(Eletricista)
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07.

Considerando a concordancia das palavras, assinale a alter-
nativa correta.

(A) No dia de finados, ficaram, sobre o tumulo, algumas
flores vermelhas.

(B) Remido e Margarida costumava ficar em casa nos fins
de semana.

(C) Muitas coisas esquisita acontece nesse cemitério.

(D) Algumas pessoas, no portdo, olhavam preocupados para
Margarida.

(E) As atividades de Remifo agradava a sua esposa.

Nas questdes de numeros 08 e 09, assinale a alternativa que
preenche, correta e respectivamente, os espagos das frases dadas.

08.

09.

10.

Margarida, se vocé
preparamos para o servico.

, telefone, pois ja

(A) querer ... nos
(B) quer ... se
(C) quiser ... se
(D) querer ... si

(E) quiser ... nos

Margarida comegou
Remido gostava, para comprar.

procurar as flores

(A) a...com que

(B) a...deque
(C) a...que
(D) a... com que
(E) a...deque

Assinale a alternativa em que o uso de virgulas esta correto.

(A) Margarida, ap6s o almogo preocupada, com aquelas
flores, procurou, o zelador do cemitério.

(B) Margarida, apds o almogo, preocupada com aquelas flores
procurou, o zelador, do cemitério.

(C) Margarida, apds o almogo preocupada, com aquelas flores
procurou, o zelador do cemitério.

(D) Margarida apos o almogo, preocupada com, aquelas
flores, procurou o zelador do cemitério.

(E) Margarida, ap6s o almogo, preocupada com aquelas
flores, procurou o zelador do cemitério.

CASA0902/02-AgOper(Eletricista)
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11.

12.

13.

14.

MATEMATICA

Francisco ganhou como presente de aniversario envelopes
contendo dinheiro, do seu pai, da sua mae e de sua madrinha.
Ao abri-los, notou que seu pai colocou o dobro do dinheiro
da sua mide e que sua madrinha colocou R$ 15,00 a mais do
que sua mae. Juntando todos esses valores com os R$ 5,00
que ja tinha no bolso, totalizou R$ 100,00. Entdo, pode-se
concluir que seu pai colocou, no envelope,

(A) RS 20,00.
(B) RS 25,00.
(C) R$ 30,00.
(D) RS 35,00.
(E) RS 40,00.

Um Agente Operacional recebe um salario bruto mensal de
RS 763,86. Com os descontos, seu salario liquido mensal ¢
de R$ 702,75. Em trés meses de trabalho com esse salario,
ele terd descontado um total de

(A) RS 181,55.
(B) R$ 182,19.
(C) R$ 183,33.
(D) RS 185,55.
(E) R$ 187,13.

O portdo de entrada de uma garagem ¢ de 4,2 metros de lar-
gura. Um caminh@o com 3,7 metros de largura entrou nessa
garagem com apenas 15 cm de espago entre ele e o lado direito
da garagem. O espago entre o caminhio e o lado esquerdo da
garagem ¢

(A) 35 cm.
(B) 37 cm.
(C) 39 cm.
(D) 45 cm.

(E) 50 cm.

Sao necessarios 5 copos do tipo A, completamente cheios de
agua, para encher um recipiente de 1 litro. Sdo necessarios
8 copos do tipo B, também completamente cheios de agua,
para encher outro recipiente de 1 litro. O copo do tipo A supera
a capacidade do copo do tipo B em

(A) 60 mL.
(B) 75 mL.
(C) 80 mL.
(D) 85 mL.
(E) 90 mL.
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15. Para arquivar 300 folhas de um processo, foram utilizadas

16.

17.

6 pastas. Para arquivar 750 folhas, do mesmo material, de
outro processo ¢ mantida a mesma propor¢do, o numero de
pastas necessarias ¢

(A) 12.
(B) 13.
(C) 14.
(D) 15.

(E) 16.

O nimero de questdes de uma prova para um determinado
concurso esta representado na tabela a seguir.

DiscIpLINA NUMERO DE QUESTOES
Lingua Portuguesa 10
Matematica 10
Conhecimentos Basicos 5
Conhecimentos Especificos 15

O tempo de duragio dessa prova ¢ de 3 horas. Supondo que
um candidato conseguisse atribuir o mesmo tempo para a
resolucdo de cada questdo, o tempo que gastaria para resolver
as questdes de Conhecimentos Especificos seria

(A) 1h7mine30s.
(B) 1Th7mine45s.
(C) Th8mine 15s.
(D) Th8mine30s.

(E) 1Th9mine 15s.

Um calendario apresenta na parte superior os dias do més
em um retdngulo de 21 cm por 15 cm. Na parte inferior, esse
mesmo calendario apresenta o més anterior ¢ o més seguinte
em um retdngulo menor de 7 cm por 5 cm. A razao entre a area
de um dos retangulos menores, por exemplo, més anterior,
em relagdo a area do retangulo maior, é

(A)

W | —

(B)

N —

©

Qo |~

o) L.

(B L.

18. O gréfico a seguir mostra o nimero de horas extras que um

19.

Agente Operacional fez nos 6 primeiros meses do ano passado.

horas

20

18

16

14 4—

12 —

jan fev abr mai jun

A tabela a seguir mostra o valor de cada hora extra a cada més.

Mis VaLor (R$)
Janeiro 8,00
Fevereiro 8,50

Margo 9,00

Abril 9,00

Maio 9,50

Junho 10,00

Analisando o grafico e a tabela, simultaneamente, conclui-se
que o valor recebido com horas extras em janeiro supera o
valor recebido com horas extras em maio em

(A) RS 12,00.
(B) RS 12,50.
(C) RS 13,00.
(D) RS 13,50.

(E) RS 14,00.

Dois atletas tém o mesmo numero de medalhas. Juntando
o dobro das medalhas de um com o triplo das medalhas do
outro resulta em 45 medalhas. O total de medalhas que eles
tém juntos ¢

(A) 16.
(B) 18.
(C) 20.
(D) 22.

(E) 24.

CASA0902/02-AgOper(Eletricista)
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20.

21.

22,

Uma fundag@o que cuida de criangas abandonadas conse-
guiu, em janeiro, encaminhar 72 criangas para adog@o, o que
representa 60% das criancas da fundag¢@o. Pode-se concluir
que o numero de criancas dessa fundacdo que ndo foram
encaminhadas ¢

(A) 44.

(B) 4e6.

(C) 47.

(D) 48.

(E) 52.

CONHECIMENTOS BASICOS

Para o Estatuto da Crianca e do Adolescente, considera-se

(A) crianga, a pessoa até doze anos de idade incompletos; e
adolescente, aquela entre doze e dezoito anos de idade.

(B) crianga, a pessoa até onze anos de idade completos; e
adolescente, aquela entre onze e dezesseis anos.

(C) crianga, a pessoa que ainda esteja sob a guarda dos pais
biologicos ou adotivos; e adolescente, aquele que ja tenha
consciéncia dos seus proprios atos.

(D) crianga, a pessoa até dezessete anos de idade incompletos.

(E) adolescente, a pessoa até dezoito anos de idade.

Para onde, obrigatoriamente, devem ser encaminhadas as
gestantes ou mées que manifestem interesse em entregar seus
filhos para adogao?

(A) Ao Conselho Tutelar.

(B) A Delegacia de Policia.

(C) A Justica da Infincia e da Juventude.

(D) A Fundagio CASA.

(E) A Procuradoria Geral do Estado.

CASA0902/02-AgOper(Eletricista)
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23. O Estatuto da Crianca e do Adolescente assegura o direito a

liberdade, que compreende varios aspectos, exceto:
(A) crenga e culto religioso.
(B) brincar, praticar esportes e divertir-se.

(C) participar da vida familiar e comunitaria, sem discrimi-
nacao.

(D) trabalho remunerado a partir dos 12 anos de idade.

(E) participar da vida politica, na forma da lei.

24. Assinale a alternativa correta sobre a pratica de ato infracional.

(A) Considera-se ato infracional a conduta descrita como
ilicito civil.

(B) Sao penalmente inimputaveis os menores de vinte e um
anos.

(C) Com afinalidade de resguardar a seguranca do adolescen-
te, este ndo tera direito a identifica¢@o dos responséveis
pela sua apreensio.

(D) A apreensdo de qualquer adolescente e o local onde se
encontra recolhido serdo comunicados, em até 48 horas,
ao Ministério Publico e a familia do apreendido ou ao
Conselho Tutelar.

(E) A internagido, antes da sentenca, pode ser determinada
pelo prazo maximo de quarenta e cinco dias.

25. Aquele que sofrer ou se achar ameagado de sofrer violéncia

ou coacdo em sua liberdade de locomogao, por ilegalidade
ou abuso de poder, tera o direito de ajuizar a agdo judicial de

(A) mandato de seguranga.
(B) habeas corpus.

(C) mandado de injuncgdo.
(D) mandato liberatorio.

(E) habeas data.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26. Um aquecedor elétrico de 990 W/110 V foi instalado com

27.

28.

29.

condutores de 2,5 mm?. O disjuntor de maior capacidade em
ampere que pode ser utilizado é de

Tabela de Capacidade de Condug@o de Corrente — Ampere —

secdo mm? | dois condutores carregados | trés condutores carregados
1 14 12

1,5 17,2 15,5
2,5 24 21
4,0 32 28
6,0 41 36
10,0 57 50
16,0 76 68

(A) 10 A.

(B) 15A.

(C) 20 A.

(D) 25A.

(E) 30A.

DPS e DR sdo dispositivos que garantem a protecdo, respec-
tivamente, contra

(A) surtos e fuga de corrente.
(B) fuga de corrente e surtos.
(C) surtos e sobrecarga.
(D) sobrecarga e surtos.

(E) fuga de corrente e curto-circuito.

Em uma partida direta com reversio, os contatos que obrigam
a desligar o comando para que se permita efetuar a mudanca
no sentido de giro do motor sdo designados contatos

(A) de selo.

(B) de permissao.

(C) de pulso.

(D) de intertravamento.

(E) de sinalizagdo.

Tendo-se a necessidade de se ligar uma fotocélula de
500 W/127 V para controlar uma ldmpada incandescente de
150 W/220 V, deve-se:

REDE FOTOCELULA 5
1 3
220/127V m Linha _ 2 D 4 é?
FFN

(A) substituir a lampada ou a fotocélula, pois a interligacéo
¢ impossivel.

(B) instalar um resistor de 10 Q em série com a lampada.

(C) energizar 1 com fase e 2 com neutro, interligar as pontas
3 e 5 e conectar uma segunda fase na ponta 6.

(D) energizar 3 com fase e 4 com neutro, interligar as pontas
3 e 5 e conectar uma segunda fase na ponta 6.

(E) energizar 1 com fase e 3 com neutro, interligar as pontas
2 e 5 e conectar uma segunda fase na ponta 6.

7

30. Se houver uma interligacdo entre as pontas A e B, € correto

31.

32.

33.

afirmar que deixara(rdo) de funcionar a(s) lampada(s)
o

(A) 3, apenas.

110 V - 60 Hz

B

(B) 4, apenas.
(C) 3 e4,apenas.
(D) 1, 2 e 3, apenas.

(E) 1,2,3¢e4.

A lampada que necessita de um receptaculo E-40 e ndo ne-
cessita de reator para o seu funcionamento ¢ a lampada

(A) mista de 250 W.

(B) fluorescente de 110 W.

(C) vapor de mercurio de 250 W.
(D) vapor de sodio de 250 W.

(E) incandescente de 150 W.

Existem sistemas de iluminag¢@o que permitem dimerizar
lampadas, o que significa que as ldmpadas

(A) acendem com a aproximagdo de pessoas.
(B) apagam com a aproximagao de pessoas.
(C) apagam apds um tempo determinado.
(D) tém o seu fluxo luminoso controlado.

(E) sdo acionadas por relé de impulso.

Na instalagdo de um chuveiro elétrico, o disjuntor ¢ DR cor-
retos sdo, respectivamente,

(A) Curva D e IAn 300 mA.
(B) Curva C e IAn 300 mA.
(C) Curva B e IAn 300 mA.
(D) Curva D e IAn 30 mA.

(E) Curva B e IAn 30 mA.

CASA0902/02-AgOper(Eletricista)
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34. Ao energizar o ramal alimentador de uma residéncia cujo
fornecimento da concessionaria é de 2 fases e 1 neutro, o
eletricista foi surpreendido com a reacdo dos moradores que
disseram que seus equipamentos “queimaram”. Isso ocorreu
porque

(A) os condutores da instalagdo s@o “finos” demais.
(B) os condutores da instalag@o t€m varias emendas.

(C) a distancia entre a entrada de energia e a residéncia ¢é
muito longa.

(D) o eletricista se esqueceu de conectar o condutor neutro
alimentador.

(E) os equipamentos nio estavam aterrados.

35. A combinagdo correta para que a lampada seja controlada

pelos 3 interruptores é:
2

é_“
1 8 9 12
?3 =2 ﬁ
i

(A) F+1)2+4)(B+6)(5+11)(7+10)(9+12)e (N +38).

Fase
Neutro

(B) (N+1)(2+4)(3+6)(5+11)(7+10) (9+ 12) e (F + 8).
(C) (F+2)(1+5)(3+6)(d+11)(7+10)(9+12) e (N +8).
D) F+1+8(N+12+9)2+5)(3+4)(6+10)e(7+11).
(B) (N+1+8)(F+12+9)(2+4)(3+5)(6+11)e (7 +10).

36. Os EPIs, aprovados pelo Ministério do Trabalho para uso

dos trabalhadores, sdo identificados por um numero que é
antecedido por duas letras que sdo:

(A) B.T.
(B) M.T.
(©) U.L.
(D) S.T.
(E) C.A.

37. O protetor auricular tem como objetivo dar protecdo

(A) facial.

(B) auditiva.

(C) respiratdria.

(D) contra quedas.

(E) as maos e aos bragos.

CASA0902/02-AgOper(Eletricista)
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38. Analise o circuito ¢ as afirmativas seguintes.

él 2
RS
®

I. E possivel controlar a lampada através dos interruptores
le2.

I1. E possivel controlar a lampada através dos interruptores
led4ou2el.
I11. A lampada do circuito encontra-se energizada, e os inter-
ruptores 2 ou 3 permitem seu desligamento.

E correto o contido apenas em
(A) 1L

(B) III.

(©) Iell

(D) elll

(E) Telll.

39. O instrumento de medida elétrica que, conectado em para-

lelo com a fonte ou conectado em paralelo com a carga, ira
apresentar o mesmo valor de leitura é o

Obs. Carga resistiva com distancia entre fonte e carga desprezivel.
(A) ohmimetro.

(B) amperimetro.

(C) voltimetro.

(D) megdmetro.

(E) terrometro.

40. A correcdo do fator de poténcia de uma instalagdo é sempre

necessaria quando

(A) ainstalacdo for trifasica.

(B) o cosseno Fi da instalagdo estiver abaixo de 0,92.
(C) o cosseno Fi da instalagdo estiver acima de 0,92.
(D) a instalacdo possuir muita carga resistiva.

(E) ainstalag@o possuir pouca carga indutiva.
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